
1 

 

匝瑳市の高校３年生に対するアンケート調査結果 

 

１ 目 的 

 次代を担う高校生の意見や考え方等を把握し、第３次匝瑳市総合戦略の基礎資料とする。 

 

２ 調 査 概 要 

調査対象 千葉県立匝瑳高等学校及び敬愛大学八日市場高等学校の高校３年生 

配布数 
千葉県立匝瑳高等学校 182人 

敬愛大学八日市場高等学校 74人 

回収数 
千葉県立匝瑳高等学校 179人 

敬愛大学八日市場高等学校 70人 

回収率 
千葉県立匝瑳高等学校 98.4％ 

敬愛大学八日市場高等学校 94.6％ 

調査方法 学校の協力を得て、ホームルームなどでの配布による用紙記入・即時回収 

調査時期 令和６年７月１日～令和６年７月３１日 

 

３ 調査信頼度 

 本調査は、本市に所在する高等学校に在籍する３年次生徒をほぼ全員網羅しているため、統計

学上の調査結果は十分に信頼できるとみなすことができる。 
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４ 調査結果 

問 1 あなたのお住まいを教えてください。(1つに○) 

「市外」が 7割を超えており、「匝瑳市内」は２割強にとどまっています。 

 

 

問 2 あなたの性別を教えてください。（1 つに○） 

    男女比はほぼ 1：1となっています。 

 

 

問 3 あなたの来年の進路予定を教えてください。(1つに○) 

「進学(大学・専門学校)」を希望する生徒は 92.0％、就職を希望する生徒は 7.2%であ

り、進学志向が強いことが伺えます。多くの生徒が進学に伴い市外に通う、あるいは学校

近くに転出することが予想されます。 

 

その他を回答した場合の自由記載 

 ・希望無し 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

匝瑳市内 市外

76.323.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
男 女

49.0 51.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

進学(大学・専門学校) 就職(匝瑳市内)※自営業含む

就職(市外)※自営業含む その他

無回答

92.0 1.2 6.0 0.4 0.4

n=249 

 

n=249 

 

n=249 
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問 4 将来希望する職業を教えてください。 

    最も多いのは「無回答」の 22.5％となっています。 

分類できる中では「医療、福祉」が 19.3％で最も多く、次点で「教育、学習支援業」

が 8.5％、その後「公務」「生活関連サービス業、娯楽業」が 7.2％で続いています。「医

療、福祉」については、希望するのは７割以上が女子生徒であるという特性が見られまし

た。 

また、分類できる中では第３次産業がそのほとんどを占めています。 

 

※日本標準産業分類に沿って分類 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業、林業（0％） 漁業（0.4％）

鉱業、採石業、砂利採取業（0％） 建設業（1.6％）

製造業（1.2％） 電気、ガス、熱供給、水道業（0.4％）

情報通信業（1.6％） 運輸業、郵便業（1.6％）

卸売業、小売業（0.8％） 金融業、保険業（0％）

不動産業、物品賃貸業（0％） 学術研究、専門・技術サービス業（4.8％）

宿泊業、飲食サービス業（1.6％） 生活関連サービス業、娯楽業（7.2％）

教育、学習支援業（8.5％） 医療、福祉（19.3％）

複合サービス業（0％） サービス業（他に分類されないもの）

公務（他に分類されるものを除く）（7.2％） 分類不能の産業（8.9％）

複数回答（2.4％） 希望無し（2.8％）

決まっていない（6.4％） 無回答（22.5％）

19.3 22.58.57.2 7.2

n=249 
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問 5 卒業（大学・専門学校）・就職を機に、地元に居住する(戻る)と思いますか。(1つに○) 

「居住する（戻る）」は 22.5%、「居住しない(戻らない)」は 24.5％と均衡しており、「わ

からない」が 50％以上となっています。 

なお、匝瑳市在住の生徒に限定してみると、「居住する（戻る）」は 18.6%、「居住しな

い(戻らない)」は 25.4％となっています。 

 

 

問 6 その理由を教えてください。(1つに○) 

※問 6 は「問 5 卒業・就職後の地元への居住意向」で「1 居住する(戻る)」を選んだ方

のみ 

「地元やその付近に働きたい会社・仕事があるから」「親と同居するから」が 21.4％で

最も多く、次いで「住むのに最適な環境だから」「家族や友達がいるから」が多くなって

います。 

また、女子生徒は男子生徒に比べ「親と同居するから」「家族や友達がいるから」を多

く選択する傾向が見られました。 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

居住する(戻る)・・・問6へ 居住しない(戻らない)・・・問7へ

わからない・・・問7へ 無回答

22.5 24.5 52.2 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地元への愛着があるから

地元やその付近に働きたい会社・仕事があるから

住むのに最適な環境だから

親と同居するから

実家の近くに住みたいから

家族や友達がいるから

その他

21.4 17.9 21.4 16.1 3.610.7 8.9

n=56 

n=249 
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「その他」を回答した場合の自由記載 

 ・親のすねをかじりたいから 

 

問 7 その理由を教えてください。(1つに○) 

※問 7は「問 5卒業・就職後の地元への居住意向」で「2居住しない(戻らない)」「3わ

からない」を選んだ方のみ 

「地元や付近に働きたい会社・仕事がないから」が 25.6％で最も多く、次いで多い「交

通や生活が不便だから」と合わせておよそ半数を占めています。 

また、男子生徒は女子生徒に比べ「地元やその付近に働きたい会社・仕事がない」「都

市部で働きたい、または生活したいから」を多く選択する傾向が見られました。 

 

「その他」を回答した場合の自由記載 

 ・職業等がはっきりと決まっていないため（5件） 

 ・違う地方にも住んでみたいから   

 ・国際に興味があり海外で働きたい 

 ・大学にいる間に決めたいから    

 ・わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地元やその付近に働きたい会社・仕事がないから

交通や生活が不便だから

都市部で働きたい、または生活したいから

親から独立したいから

商業施設、アミューズメント施設が少ないから

その他

無回答

25.6 19.9 12.6 15.2 1.6 5.7 19.4

n=191 
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問 8 地元を離れても、何らかの形で地元に関わりたいと思いますか。(1つに○) 

※問 8は、問 7を回答した方のみ 

「思わない」が約 6割を占めており、男女の比率はほぼ同じでした。 

「思う」と答えた男女の比率もほぼ同じでした。 

 

「思う」と答えた場合の具体例 

 ・家族や友人との関わり（帰省など）（13件） 

 ・祭りや行事への参加（10件）    ・地元の PR（紹介動画の撮影など）（4件） 

 ・仕事の都合上（4件）        ・ゴミ拾い等のボランティア活動（4件） 

 ・ふるさと納税、物品購入等の地元支援（3件） 

 ・匝瑳高校の弓道場の利用      ・考えていない 

 

問 9 学校生活以外で、何らかの形で地元に関わる機会はありますか。(1つに○) 

「ない」が約 7割を占めており、男女の比率はほぼ同じでした。 

なお、「ある」と答えた生徒の男女比は 4：6でした。 

 

「ある」と答えた場合の具体例 

 ・祭りや行事への参加（27件）    ・ゴミ拾い等のボランティア活動（13件） 

 ・家族や友人との関わり（帰省など）（4件） 

 ・買い物、飲食店等の利用（3件）  ・図書館や公民館の利用（開講口座含む）（2件） 

 ・回覧板、地区会（2件）      ・仕事、塾の都合上（2件）          

 ・匝瑳高校の弓道場の利用 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 無回答

35.6 60.7 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

28.1 69.1 2.8

n=191 

n=249 
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問 10 居住する場所を選択するのに重要視することは何ですか。(あてはまるもの全てに○) 

「交通の便がよい」が最も多く、７割の生徒が重要視しています。次いで約半数が「勤

務先に近い」を、約３分の１がそれぞれ「働く希望や多様な働き方がかなう環境」「医療

機関が充実している」「地価や物価が安い」「自然災害に強い」を重要視しています。 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

勤務先に近い

交通の便がよい

繁華街に近い

近くに友人がいる

医療機関が充実している

実家に近い

地震や津波など自然災害に強い

商業施設、アミューズメント施設がある

生まれ育った愛着ある土地

結婚・出産・子育て支援

働く希望や多様な働き方がかなう環境

地価や物価が安い

スポーツ施設が近くにある

職業の選択肢が多くある

近所付き合いが煩わしくない

有名なイベントや行事がある

公園や憩いの場がある

騒音がなく静かな環境

豊かな自然環境

その他

52.2

70.3

11.6

22.1

35.3

17.3

33.7

20.5

8.8

25.3

38.6

34.5

12.4

26.9

18.9

11.6

20.9

30.1

20.1

0

n=249 



8 

 

問 11 匝瑳市が居住地として選ばれるために必要と考えること（施設、制度、イベントなど）を

教えてください。 

    「交通の便を良くする」との意見が最も多く見られ、問 10 の結果からも居住地として

選ぶ・選ばれるために重要な要素であると考えている生徒が多いことが伺えます。また、

多くの生徒が商業施設や各種店舗の充実が必要と考えています。 

自由記載 

 ・交通の便を良くする、近隣へのアクセスを良くする（44件） 

・（大型）商業施設を作る（30件）   ・店舗を増やす（大型でないもの）（20件） 

・祭り（19件）           ・施設を増やす、充実させる（利活用含む）（14件） 

・子育て支援制度の充実（教育関係費用の無償化含む）（12件） 

・アミューズメント施設を作る（カラオケ、ゲームセンター含む）（12件） 

・イベントを増やす（9件）      ・地域経済の活性化、発展（8件） 

・学校をきれいにする（体育館へのエアコン設置含む）（4件） 

・（身の回りの）環境をきれいにする、整備する（4件） 

・広報活動の強化（知名度の向上）（4件） 

・病院、医療機関の充実（4件）    ・駅周辺の発展（4件） 

・（生活）支援制度の充実（4件）    ・道路、歩道の整備（3件） 

・特有のイベント、施設など訪れる理由になるものを作る（3件） 

・豊かな自然（3件）         ・スポーツ施設を作る（3件） 

・不便のない環境、暮らしやすい環境であること（2件） 

・仕事、就職先を増やす（2件）    ・街灯を増やす（2件） 

・駅が近い（2件）          ・金銭給付を行う（2件） 

・土地を安くする（2件）       ・公園、憩いの場を作る（2件） 

・遊園地、テーマパークを作る（2件） ・観光スポットを増やす 

・他の地域の人たちと一緒にイベントをする（地域対抗運動会など） 

・社会のあり方が変わること（フルリモートが一般的になるなど） 

・充実しているところとしていないところの差をなくす 

・早朝から深夜まで勉強できる施設を作る 

・音楽施設（ライブハウス）を作る   ・物価を安くする 

・ソーサマンの活躍の場を広げる    ・災害対策 

・祭りにカラオケ大会を入れる     ・空き家を少なくする 

 ・地域の盛り上げ           ・芸能人を呼ぶ 

 ・都会にする             ・いい大学を建てる 

・植木が多い             ・図書館がある             

・アパート、賃貸住宅         ・海を作る               

・土地管理              ・飯高檀林               

・福祉学校              ・JAXA、NASAの施設          ・人 

・そのままで             ・特にない、わからない（14件） 
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問 12 匝瑳市の魅力や自慢したいこと、未来へ残していきたいものを教えてください。 

    豊かな自然環境に恵まれていることが匝瑳市の強みと考える意見が最も多く見られま

した。次いで多い「祭り」は、問 9にて地元と関わる機会、問 11にて居住地として選ば

れる要素としても挙げられており、様々な点で重要視する生徒が多いことが伺えます。 

自由記載 

 ・自然が豊か（田園風景、蛍の生息できる環境など含む）（47件） 

 ・祭り（お囃子）（43件）       ・植木が有名、人気（14件） 

 ・高校（母校）がある（14件）     ・伝統、歴史（建物、町並み含む）（8件） 

 ・静か、のどか（6件）        ・人が優しい（5件） 

 ・飯高檀林（飯高寺）（4件）      ・ごはん、食べ物がおいしい（4件） 

 ・海に面していること（3件）     ・飲食店が多い（チェーン店含む）（3件） 

 ・ブックカフェぐるり（3件）     ・カモがいる（3件） 

 ・買い物の便が良い（カインズとベイシア）（2件） 

 ・ソーサマン（2件）         ・八日市場ドームがある（2件） 

 ・匝瑳市にしかない部分は残していきたい 

 ・黄門桜               ・天神山 

 ・自然と町のバランスが良い      ・地井武男の出身地 

 ・麺屋いとうがある          ・美味しいかき氷屋さんがある 

 ・治安が良い方            ・不便があまりない 

 ・物価が安い             ・土地が安い 

 ・交通の便が良い           ・八日市場駅 

 ・地域の活動             ・所属コミュニティでの義理人情 

 ・商業施設が充実していること     ・きれいな街並み 

 ・商店街               ・弓道場 

 ・米がすごいとれる          ・イベントを残す 

 ・バスケが強い            ・駅近マック 

 ・特にない、わからない（43件） 
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【アンケート調査票】 
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